



2018年10月24日,连接香港、澳门、珠海三地的世纪工程——港珠澳大桥正式通车。大桥跨越伶仃洋,总长约55公里。

奋斗百年路 启航新征程

珠海板樟山慢行隧道千米红色主题长廊经典集粹



珠海香炉湾,珠海大剧院与港珠澳大桥遥遥相望。



国际货柜码头(高栏)是珠三角西部唯一的天然深水良港。2018年,码头实现货物吞吐量1.28亿吨。



市民在横琴花海长廊下赏花。



十字门中央商务区是珠海建设珠江口西岸核心城市的战略举措,是横琴新区开发的启动项目,不仅改变了湾仔片区的面貌,更对珠海的城市布局与产业经济产生了深远影响。

胸怀千秋伟业,恰是百年风华。6月10日上午,由中共珠海市委党史学习教育领导小组办公室、中共珠海市委宣传部主办,珠海传媒集团承办的“永远跟党走——珠海千米红色主题长廊”特展正式揭幕。

本次特展位于国内最长的城市慢行隧道——珠海板樟山慢行隧道内,设置“峥嵘岁月一百年”“伟大精神永流传”“红色珠海星火燃”“改革创新为人先”“童心向党绘华章”“砥砺奋进谱新篇”6大板块,通过文字、照片、绘画、影音图像、多媒体互动展示等多种形式,着力讲好中国共产党故事、珠海红色革命故事、特区改革开放故事。

在中国共产党百年的光辉岁月中,经济特区的创办与发展,无疑是浓墨重彩的一笔——

作为我国最早的经济特区之一,珠海经济特区从诞生之日起就肩负着先行探路的崇高使命。从率先建立社会主义市场经济体系基本框架,到坚持以人为本,在义务教育、社会保障、城乡统筹发展等领域先行先试,从举全市之力参与粤港澳大湾区建设到扬帆“一带一路”,在改革开放中发挥了“试验田”和重要“窗口”作用。

从国家级新区、自贸片区,再到横琴粤澳深度合作区,珠澳合作更加紧密、成果更加丰硕。坚持做好珠澳合作开发横琴这篇文章,从互联互通、产业协同到政策创新、民生融合,为澳门长远发展开辟广阔空间,注入新动力。

40年来,珠海更是走出了一条经济发展与环境保护双赢、人与自然和谐共生的可持续发展之路,先后获得联合国国际改善居住环境最佳范例奖、全国文明城市、国家卫生城市、国家生态文明建设示范市等一系列荣誉,拥有2200多家创新型企业,集成电路、生物医药、新材料、新能源、高端打印设备等五大千亿级产业集群加快构建,城市经济活力蓬勃向上,高端人才总量位居全省地级市前列,一个个标记“珠海智造”“珠海速度”的成果惊艳世界。

坚持党对经济特区建设的领导,是不锈钢铸辉煌,创造奇迹的“核心密码”。珠海经济特区40多年来的沧桑巨变和成功实践,唱响了激动人心的“春天的故事”,向世界响亮宣告中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”。

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,珠海初心跃动,梦想升腾,“二次创业”激情不息,加快发展动力倍增,珠海必将不断赢得优势,赢得主动,赢得未来。

光影交织,步履不息。让我们一起穿越这条“红色隧道”,重温光荣历史、感悟思想伟力,赓续奋斗精神——

这里有壮阔征程最生动的缩影,这里有特区发展最深刻的印记,这里有一座“青春之城、活力之都”深沉的底色,这里有对党的百年华诞最深情的表白与祝福!

采写:本报记者 钟夏
摄影:本报记者 李建东



粤澳合作中医药科技产业园。



2020年8月18日,横琴口岸新旅检区域正式启用。实行“合作查验、一次放行”的边检查验创新模式。



2016年12月20日,澳门机动车入出横琴新规实施,进一步便利了两地人员的往来交流。



澳门居民在澳门街坊会横琴综合服务中心娱乐。